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La seduta comincia alle 12. 

MARIO B A C C I N I , Segretario, legge il pro
cesso verbale della seduta del 2 4 gennaio 
1 9 9 6 . 

(È approvato). 

Trasmissione dal Senato di disegni di 
legge di conversione e loro assegnazio
ne a Commissioni in sede referente 
al sensi dell'articolo 96-bis del rego
lamento. 

PRESIDENTE. H Presidente del Senato ha 
trasmesso alla Presidenza, in data 2 4 gen
naio 1 9 9 6 , il seguente disegno di legge: 

S. 2 4 0 9 . — «Conversione in legge, con 
modificazioni, del decreto-legge 2 gennaio 
1 9 9 6 , n. 3 , recante disposizioni urgenti in 
materia di lavoro portuale» (approvato dal 
Senato) ( 3 7 2 8 ) . 

A norma del comma 1 dell'articolo 96-bis 
del regolamento, il suddetto disegno di legge 
è stato deferito, in pari data, alla IX Com
missione permanente (Trasporti), in sede 
referente, con il parere della I, della V e della 
XI Commissione. 

Il suddetto disegno di legge è stato altresì 
assegnato alla I Commissione permanente 
(Affari costituzionali) per il parere all'Assem
blea, di cui al comma 2 dell'articolo 96-bis. 
Tale parere dovrà essere espresso entro mer
coledì 3 1 gennaio 1 9 9 6 . 

H Presidente del Senato ha trasmesso alla 
Presidenza, in data 2 5 gennaio 1 9 9 6 , il se
guente disegno di legge: 

S. 2 3 5 0 . — «Conversione in legge, con 
modificazioni, del decreto-legge 1 0 dicem
bre 1 9 9 5 , n. 5 0 9 , recante disposizioni urgen
ti in materia di strutture e di spese del 
Servizio sanitario nazionale» (approvato dal 
Senato) ( 3 7 4 6 ) . 

A norma del comma 1 dell'articolo 96-bis 
del regolamento, il suddetto disegno di legge 
è stato deferito, in pari data, alla XII Com
missione permanente (Affari sociali), in sede 
referente, con il parere della I, della II, della 
V, della VI e della Vili Commissione. 

Il suddetto disegno di legge è stato altresì 
assegnato alla I Commissione permanente 
(Affari costituzionali) per il parere all'Assem
blea, di cui al comma 2 dell'articolo 96-bis. 
Tale parere dovrà essere espresso entro mar
tedì 3 0 gennaio 1 9 9 6 . 

Annunzio della presentazione di disegni 
di legge di conversione e loro assegna
zione a Commissioni in sede referente 
ai sensi dell'articolo 96-bis del regola
mento. 

PRESIDENTE. Il Presidente del Consiglio 
dei ministri e ministro del tesoro, con lettera 
in data 2 5 gennaio 1 9 9 6 , ha presentato alla 
Presidenza, a norma dell'articolo 7 7 della 
Costituzione, i seguenti disegni di legge, che 
sono stati assegnati, in pari data, ai sensi del 
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comma 1 dell'articolo 96-bis del regolamen
to, in sede referente, alle Commissioni sot
toindicate: 

«Conversione in legge del decreto-legge 24 
gennaio 1996, n. 29, recante trasformazione 
in ente di diritto pubblico economico dell'A
zienda autonoma di assistenza al volo per il 
traffico aereo generale» (3748),. assegnato 
alla IX Commissione permanente (Traspor
ti), con i pareri delle Commissioni I, II, V, 
VI, X e XI; 

«Conversione in legge del decreto-legge 24 
gennaio 1996, n. 30, recante misure urgenti 
per il rilancio economico ed occupazionale 
dei lavori pubblici e dell'edilizia privata» 
(3749), assegnato alla Vili Commissione 
permanente (Ambiente), con i pareri delle 
Commissioni I, II, IV, V, VI, VII, X, XI e 
XII. 

I suddetti disegni di legge sono stati altresì 
assegnati alla I Commissione permanente 
(Affari costituzionali) per il parere all'Assem
blea, di cui al comma 2 dell'articolo 96-bis. 
Tale parere dovrà essere espresso entro mer
coledì 31 gennaio 1996. 

Proposta di assegnazione di un progetto 
di legge a Commissione in sede legisla
tiva. 

PRESIDENTE. Comunico che sarà iscrit
ta all'ordine del giorno della prossima sedu
ta l'assegnazione, in sede legislativa, della 
seguente proposta di legge, che propongo 
alla Camera a norma del comma 1 dell'arti
colo 92 del regolamento: 

alla Vili Commissione (Ambiente): 

RONCHI: «Sanatoria degli effetti prodotti 
dal decreto-legge 14 dicembre 1995, n. 530, 
non convertito in legge, recante disposizioni 
urgenti per il decentramento e la semplifica
zione delle procedure di esercizio dei poteri 
in materia di tutela ambientale e paesaggi
stica per l'esecuzione di opere pubbliche e 
private» (3737) (con il parere della I, della 
V e della VII Commissione). 

Annunzio delle dimissioni 
di un sottosegretario di Stato. 

PRESIDENTE. Comunico che il Presiden
te del Consiglio del ministri ha inviato, in 
data 24 gennaio 1996, al Presidente della 
Camera la seguente lettera: 

«Onorevole Presidente, 
ho l'onore di informarla che il Presidente 

della Repubblica, con proprio decreto in 
data odierna, adottato su mia proposta e 
sentito il Consiglio dei Ministri, ha accettato 
le dimissioni rassegnate dal dottor Luigi 
Mastrobuono dalla carica di Sottosegretario 
di Stato presso il Ministero dell'industria, del 
commercio e dell'artigianato. 

Firmato: Lamberto Dini». 

Annunzio della convocazione 
del Parlamento in seduta comune. 

PRESIDENTE. Comunico che mercoledì 
31 gennaio 1996, alle 15, il Parlamento è 
convocato in seduta comune con il seguente 
ordine del giorno: 

Votazione per l'elezione di un giudice 
della Corte costituzionale. 

Ulteriori comunicazioni all'Assemblea sa
ranno pubblicate nell'allegato A ai resoconti 
della seduta odierna. 

Deliberazione per la costituzione in giudi
zio della Camera dei deputati in relazio
ne ad un conflitto di attribuzione innan
zi alla Corte costituzionale. 

PRESIDENTE. Il Senato della Repubblica 
ha sollevato conflitto di attribuzione nei 
confronti del tribunale di Palermo, sezione 
per il riesame dei provvedimenti restrittivi 
della libertà personale e dei provvedimenti 
di sequestro, a seguito dell'ordinanza 16 
ottobre 1995 emessa dal tribunale di Paler
mo nel procedimento pendente nei confron
ti del senatore Carmine Mancuso, con la 
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quale è stata rigettata l'eccezione di impro-
cedibilità proposta dalla difesa dell'imputato 
e riferita alla dichiarazione della insindaca
bilità, ai sensi dell'articolo 68, primo com
ma, della Costituzione, delle opinioni espres
se dallo stesso senatore Carmine Mancuso 
nel corso di una trasmissione televisiva. 

Tale conflitto è stato dichiarato ammissi
bile dalla Corte costituzionale con ordinanza 
n. 6 depositata in cancelleria il 12 gennaio 
1996. 

Il Presidente della Camera ha sottoposto 
la questione all'Ufficio di Presidenza rilevan
do come l'ordinanza citata non abbia dispo
sto la notificazione del conflitto alla Camera 
dei deputati. 

Poiché la questione delle opinioni espresse 
dai membri del Parlamento e della valuta
zione di irresponsabilità, ai sensi dell'artico
lo 68, primo comma, della Costituzione, 
riguarda allo stesso modo senatori e depu
tati, il Presidente della Camera ha sottoposto 
all'Ufficio di Presidenza la proposta di inter
vento volontario nel conflitto di attribuzione 
di cui trattasi. 

L'Ufficio di Presidenza nella riunione del 
24 gennaio 1996 ha deliberato di proporre 
alla Camera la costituzione innanzi alla Cor
te costituzionale nella forma dell'intervento 
volontario, dando mandato al Presidente di 
affidare la rappresentanza della Camera ad 
imo o più legali del libero foro. 

Avverto che, se non vi sono obiezioni, tale 
deliberazione si intende adottata dall'Assem
blea. 

(Così rimane stabilito). 

Ordine del giorno 
della prossima seduta. 

PRESIDENTE. Comunico l'ordine del 
giorno della prossima seduta. 

Mercoledì 31 gennaio 1996, alle 10: 

1. — Dichiarazione di urgenza di progetti 
di legge. 

2. — Assegnazione di progetti di legge a 
Commissioni in sede legislativa. 

3. — Discussione del disegno di legge: 

Conversione in legge del decreto-legge 23 
dicembre 1995, n. 573, recante disposizioni 
urgenti concernenti il differimento dei ter
mini di cui all'articolo 1, commi 1 e 3, del 
decreto-legge 28 giugno 1995, n. 251, con
vertito, con modificazioni, dalla legge 3 ago
sto 1995, n. 351, relativi alla determinazione 
dei diritti aeroportuali (3647). 

Relatore: Baccini. 
(Relazione orale). 

4. — Discussione dei documenti in ma
teria di insindacabilità ai sensi dell'articolo 
68, primo comma, della Costituzione: 

Relazione della Giunta per le autorizzazio
ni a procedere su una richiesta di delibera
zione in materia di insindacabilità ai sensi 
dell'articolo 68, primo comma, della Costi
tuzione, nell'ambito di un procedimento pe
nale nei confronti del deputato Calderoli 
(doc. IV-ter, n. 22). 

Relatore: Scozzali. 

Relazione della Giunta per le autorizzazio
ni a procedere sulla insindacabilità, ai sensi 
dell'articolo 68, primo comma, della Costi
tuzione, di opinioni espresse dal deputato 
Calderoli. (doc IV-quater, n. 7). 

Relatore: Scozzali. 

Relazione della Giunta per le autorizzazio
ni a procedere sulla insindacabilità, ai sensi 
dell'articolo 68, primo comma, della Costi
tuzione, di opinioni espresse dal deputato 
Bossi, (doc. IV-quater, n. 1). 

Relatore: Di Lello Finuoli. 

Relazione della Giunta per le autorizzazio
ni a procedere sulla insindacabilità, ai sensi 
dell'articolo 68, primo comma, della Costi
tuzione, di opinioni espresse dal deputato 
Bossi, (doc. IV-quater, n. 2). 

Relatore: Di Lello Finuoli. 

Relazione della Giunta per le autorizzazio
ni a procedere sulla insindacabilità, ai sensi 
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dell'articolo 68, primo comma, della Costi
tuzione, di opinioni espresse dal deputato 
Sgarbi, (doc. IV-quater, n. 3). 

Relatore: Neri. 

Relazione della Giunta per le autorizzazio
ni a procedere sulla insindacabilità, ai sensi 
dell'articolo 68, primo comma, della Costi
tuzione, di opinioni espresse dal deputato 
Sgarbi, (doc. IV-quater, n, 4). 

Relatore: Neri. 

Relazione della Giunta per le autorizzazio
ni a procedere sulla insindacabilità, ai sensi 
dell'articolo 68, primo comma, della Costi
tuzione, di opinioni espresse dal deputato 
nella XI legislatura Cafarelli. (doc. IV-qua
ter, n. 5). 

Relatore: Faggini. 

Relazione della Giunta per le autorizzazio
ni a procedere sulla insindacabilità, ai sensi 
dell'articolo 68, primo comma, della Costi
tuzione, di opinioni espresse dal deputato 
D'Alema. (doc. IV-quater, n. 6). 

Relatore: Grimaldi. 

5. — Deliberazioni in ordine alla restitu
zione degli atti all'Autorità giudiziaria ri
chiesti ai sensi dell'articolo 3, comma 2, 
ultimo periodo, del decreto-legge 8 gennaio 
1996, n. 9. 

6. — Deliberazione ai sensi dell'articolo 
96-bis, comma 3, del Regolamento sul dise
gno di legge: 

S. 2350. — Conversione in legge, con 
modificazioni, del decreto-legge 1 dicembre 
1995, n. 509, recante disposizioni urgenti in 
materia di strutture e di spese del Servizio 
sanitario nazionale (approvato dal Senato). 
(3746). 

7. — Discussione del disegno di legge: 

S. 2350. — Conversione in legge, con 
modificazioni, del decreto-legge 1 dicembre 
1995, n. 509, recante disposizioni urgenti in 
materia di strutture e di spese del Servizio 
sanitario nazionale (approvato dal Senato). 
(3746). 

La seduta termina alle 12,15. 
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